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LORO SEDI

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: mancata erogazione pagamenti programma Garanzia Giovani

Il sottoscritto Cons. regionale, Gennaro Saiello, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che Garanzia Giovani è il procramma europeo che favnrisce
l’avvicinamento dei giovani tra i 15 e i 29 anni al mercato del lavoro offrendo,
entro un periodo di 4 mesi dall’inizin della disoccupazione o dall’uscita dal
sistema di istruzione formale, opportunità di orientamento, formazione e
inserimento al lavoro;

considerato che:

a) la Regione Campania ha stipulato con il Ministero del Lavoro e delle
politiche sociali una convenzione volta a disciplinare l’utilizzo dei fondi e le
modalità di pagamento delle indennità a favore dei beneficiari;

b) l’art. 3 della convenzione precisa che la Regione si avvale del senrizio di
pagamento da parte dell’Amministrazione centrale all’uopo competente
utilizzando il Fondo di Rotazione ex lege n. 183/1987 per effettuare i
pagamenti in favore dei benelìciad come descritto nella sintesi del circuito
finanziario trasmesso dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali con
mail del 15 aprile 2014;

c) nel Piano di attuazione regionale “garanzia giovani in Campania”, la
Regione precisa che “il contributo finanziario per il pagamento delle
indennità ai giovani partecipanti ai tirocini riconosciuto dalla Regione



Campania al soggetto ospitante ai sensi del presente avviso sarà erogato
attraverso l’INPS che corrisponderà gli indennizzi dovuti direttamente ai
destinatari tramite bonifico bancario o altra modalità di pagamento”;

d) con nota 7899 del 22 ottobre 2014, l’INPS definisce le modalità di
erogazione dell’indennità;

rilevato che:

a) con interrogazione prot. 144 del 29 febbraio 2016, il gruppo consiliare
Movimento 5 stelle aveva chiesto alla Giunta quali fossero le ragioni del
ritardo dei pagamenti e a chi fossero imputabili tali ritardi, quali
provvedimenti intendesse adottare e le tempistiche con cui si prevedeva di
erogare le indennità e gli interventi da porre in essere per consentire un
pagamento mensile regolare a favore dei giovani beneficiari impegnati nel
progetto Garanzia Giovani;

b) nonostante sia trascorso un anno, i beneficiari delle indeùnità continuano a
registrare forti ritardi nei pagamenti con notevoli disagi per i medesimi,
costretti a sostenere ingenti spese per raggiungere il posto di lavoro;

c) i suddetti ritardi contrastano fortemente con lo spirito del progetto
Garanzia Giovani, inteso quale strumento di garanzia per i giovani under
29 e di incentivo per la formazione e per l’inserimento del mondo lavorativo.

Tutto ciò premesso, considerato e rilevato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

I. quali provvedimenti intende adottare per rimediare alla situazione dcscdtta
e quali sono le tempistiche con cui prevede di erogare le indennità.

Gennaro Saiello
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